
Výzva na predloženie žiadosti o zaradenie školy do experimentálneho overovania 

s názvom „Efektivita vyučovacej metódy Jolly Phonics v primárnom vzdelávaní“. 

 

Jolly Learning, Veľká Británia v spolupráci s Education Initiative, s.r.o. 

 a s odborným garantom Štátnym pedagogickým ústavom oznamuje, že vyčlenilo finančné 

prostriedky na účelovo viazaný projekt experimentálneho overovania pre oblasť výučby 

anglického jazyka metódou Jolly Phonics v primárnom vzdelávaní, ktorý je plánovaný od 

školského roka 2017/2018. 

 

Charakteristika Jolly Phonics metodiky 

Jolly Phonics je fonetická metóda výučby anglického jazyka na prvom stupni. Už viac ako 30 

rokov učia učitelia anglický jazyk touto metódou po celom svete a majú skvelé výsledky. 

Jolly Phonics poskytuje dôkladný základ naučiť deti čítať, písať a komunikovať. Metóda je 

postavená na princípe syntézy zvukov anglického jazyka. Deti sa učia 42 zvukov používaných 

v anglickom jazyku. Každý zvuk sa predstavuje prostredníctvom príbehu, ktorý navedie deti 

na to, ako sa daný zvuk povie a ukáže, keďže k nemu priraďujeme konkrétne gesto – znak. 

Deti sa postupne učia formovať a písať písmená, spájať ich a tým čítať a písať slová.   

Na základe poznatkov Jolly Phonics je dieťa schopné čítať plynulo v anglickom jazyku už po 

prvom roku učenia sa. V jednotlivých slovách dekóduje hlásky a priraďuje k nim daný zvuk. 

Jedná sa o opačný princíp učenia, kde sa dieťa neučí naspamäť obrázok, význam, napísanú 

formu a výslovnosť. Prostredníctvom metódy Jolly Phonics dokáže dieťa prečítať anglické 

slová so správnou výslovnosťou a následne vyvodzuje jeho význam. Je to zábavná forma 

učenia sa, ktorá deťom dáva pocit úspechu od prvých hodín. Pôvodne bola metóda navrhnutá 

pre deti s poruchami učenia. Metodička Sue Lloyd, ktorá zostavila program Jolly Phonics 

dostala v roku 2016 ocenenie od BME od Kráľovnej Elizabeth II. V súčasnosti je rozšírene 

používaná pre svoje multisenzorické  pôsobenie, kde zapája viacero zmyslových vnemov, 

a tým pôsobí na deti s rôznymi učebnými štýlmi. 

Viac o metodike Jolly Phonics na www.jollyphonics.sk alebo www.jollylearning.co.uk 

 

Prečo prebieha daný projekt? 

Nejedná sa o žiadne experimentovanie na žiakoch. Metóda Jolly Phonics je úspešne 

využívaná v zahraničí a v mnohých štátoch odporúčaná pre svoje vynikajúce výsledky. 

Cieľom  projektu je zavedenie Jolly Phonics do slovenských škôl s cieľom overenia 

zahraničných modelov a zistenia efektivity Jolly Phonics metodiky v slovenských 

podmienkach. 

 

 

http://www.jollyphonics.sk/
http://www.jollylearning.co.uk/


Čo získate, ak sa zapojíte? 

Škola vybraná do experimentálneho projektu získa školenie v metodike Jolly Phonics pre 

svojich učiteľov anglického jazyka (najviac však pre 2 učiteľov z danej školy) v hodnote 

198€/osoba zdarma a každej zo škôl bude poskytnutý výučbový materiál Jolly Phonics 

v hodnote 1300€. Škola hradí mzdové výdavky svojich učiteľov spojené s výučbou a 

pracovné zošity pre deti (5,10€/zošit na celý jeden školský rok). Škola získa odborný dohľad 

pri vyučovaní metodikou Jolly Phonics a priebežné vzdelávanie učiteľov anglického jazyka. 

V neposlednom rade získate metodiku, s ktorou každé jedno dieťa bude mať rado angličtinu 

a na konci školského roka dokáže čítať anglické slová.  

 

Pre koho je projekt určený? 

Projekt je určený pre 1. stupeň základných škôl, ktoré majú (alebo dokážu zabezpečiť od 

školského roka 2017/2018) výučbu anglického jazyka od 1. ročníka s hodinovou dotáciou 2 

vyučovacie hodiny týždenne a majú (alebo budú mať od školského roka 2017/2018) 

minimálne 2 triedy prvákov. Projekt je navrhnutý na obdobie 4 rokov pričom výsledky budú 

sledované postupne od prvého po štvrtý ročník. Výber základnej školy nie je limitovaný 

počtom žiakov, veľkosťou školy, či jej regionálnym pôsobením.  

 

Ako sa zapojiť? 

Žiadosť (viď príloha 1) v elektronickej podobe je potrebné zaslať na mailovú adresu: 

jolly@statpedu.sk 

Konečný termín na predloženie žiadosti je 29.3.2017. 

Prihlásené školy budú následne kontaktované s návrhom Dohody o spolupráci pri overovaní 

metodiky Jolly Phonics. 

 

 

 


